
Zápis z jednání valné hromady Svazu průmyslu a dopravy ČR 
konaného dne 30. října 2003 od 13.00 h v Plzni 

 
 
Místo konání:  Plzeňský Prazdroj, a.s. 
 
Přítomni: dle prezenční listiny 
Omluveni: dle prezenční listiny 

 
Jednání valné hromady zahájil prezident SP ČR ing. Stanislav Kázecký, CSc. V úvodu 
přivítal delegáty hostitel jednání JUDr. Martin Roman, předseda představenstva a generální 
ředitel ŠKODA HOLDING a.s. 

Valná hromada má v souladu se Stanovami SP ČR 49 mandátů. V době zahájení jednání bylo 
přítomno 33 delegátů, valná hromada byla usnášeníschopná. 

Předsedajícím valné hromady byl schválen viceprezident SP ČR ing. Pavel Prior. 

 
Program jednání: 
1. Zahájení - schválení programu, jednacího řádu, předsedajícího valné hromady a volba 

komisí 
2. Informace o plnění usnesení valné hromady z Nového Jičína 
3. Programové prohlášení SP ČR pro rok 2004 
4. Zpráva dozorčí rady 
5. Platební řád SP ČR pro rok 2004 
6. Rozpočet SP ČR na rok 2004 
7. Jednací a volební řád pro volební valnou hromadu v r. 2004 
8. Usnesení 

Program jednání a jednací řád valné hromady byly delegáty jednomyslně schváleny. 
 
 

1) Schválení programu a jednacího řádu, volba komisí 
Na základě návrhu představenstva schválila valná hromada komise, skrutátory a 
ověřovatele zápisu ve složení: 
Mandátová komise: Ing. Antonín Šípek 

   Ing. Dagmar Trkalová, CSc. 
   Ing. Pavel Dzida 

Návrhová komise: Ing. Bořivoj Frýbert 
Ing. Josef Holub 

    Ing. Boris Dlouhý, CSc. 
    JUDr. Boris Kučera 

Skrutátoři:   Ing. Pavel Dzida 
Ing. Tomáš Barták 
Ing. Růžena Hejná 

Ověřovatelé zápisu: Ing. Jaroslav Dušek 
    Ing. Roman Dlouhý 
 
 



2) Informace o plnění usnesení valné hromady z Nového Jičína 
V ústním komentáři k plnění úkolů, které ve svém usnesení uložila valná hromada 
v Novém Jičíně, pan prezident Ing. Stanislav Kázecký, CSc. uvedl: 

 Stanovisko SP ČR k reformě veřejných rozpočtů, které přijalo představenstvo Svazu, 
bylo projednáno nejen s ministrem financí, ale i s dalšími vládními představiteli. 
V průběhu projednávání jsme se soustředili zejména na uhájení snížení daňového 
zatížení a odpočitatelných položek, které v návrhu jsou. 

 Hospodářská strategie ČR byla připomínkována ze strany sociálních partnerů 
a hodnocena jako nedostačující. Měla by být projednána na zasedání tripartity 
v prosinci. Je třeba se více než na hospodářskou strategii soustředit na požadavek 
zpracování prorůstových opatření. 

 Náměty pro hospodářskou politiku byly prezentovány všem oborově příslušným 
ministrům. Tvrdíme, že tento materiál by měl být podkladem pro zpracování 
hospodářské strategie vlády, či souboru prorůstových opatření. 

 Medializace stanovisek Svazu je velmi obtížná, bylo v tomto směru uděláno 
maximum, i když jsme si vědomi, že je to stále ještě nedostačující. 

 Sněm v rámci konání Mezinárodního strojírenského veletrhu splnil své poslání. 
Podařilo se získat účast předsedy vlády, ministra průmyslu a obchodu a mpř. 
hospodářského výboru k diskusi nad aktuálním tématem. 

 Podporovat vstup ČR do EU je úkolem, který byl splněn, což dokazují výsledky 
referenda. 

 Smlouvy o příspěvcích byly se členy SP ČR uzavřeny, určité nedostatky jsou 
zaznamenány v platební morálce členů. Je třeba si uvědomit, že z členských příspěvků 
je vytvořen základ pro financování Svazu ve výši necelých 40%, zbývající je kryto 
aktivitami aparátu Svazu a některými sponzorskými aktivitami, bez kterých by nebylo 
možné ekonomicky zabezpečit chod Svazu. 

Příkladem významu naší zaměstnavatelské organizace je i výsledek dnešního hlasování 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR k novele zákoníku práce. Poslaneckou iniciativou 
byl do novely zařazen bod, který znamená povinnost zaměstnavatelů poskytovat peněžitý 
příspěvek na činnost zástupců zaměstnanců ve výši 0,3 % z vyplaceného ročního objemu 
mzdových prostředků. Včasným zásahem aparátu Svazu se podařilo písemně oslovit 
všechny poslance, ministra práce a sociálních věcí a ústně premiéra, některé ministry a 
poslance. Výsledky dnešního hlasování dokazují, že se nám podařilo zajistit, aby tato 
poslanecká iniciativa neprošla. 

Na závěr svého vystoupení pan prezident Kázecký uvedl, že usnesení z minulé valné 
hromady je splněno a Svaz průmyslu a dopravy ČR za poslední období získává na 
významu a důležitosti. 

 
Diskuse: 
 Ing. Šípek (Sdružení AP) kritizoval nedostatečnou medializaci stanovisek a názorů  

SP ČR. 
 Ing. Kázecký v reakci uvedl, že s názorem souhlasí. Největší problém je v České 

televizi. I přes osobní jednání prezidenta Svazu s ředitelem a vedoucím zpravodajství 
ČT nedochází ke změně. Obdobné je to i v Českém rozhlase. Je důležité, aby 
představitelé SP ČR, když vystupují za svůj podnik, dali najevo, že reprezentují  
i SP ČR.  
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3) Programové prohlášení SP ČR pro rok 2004 
V úvodním slovu k předloženému materiálu pan prezident Kázecký upozornil na zvláště 
významné body Programového prohlášení SP ČR.  

 Za své základní poslání v r. 2004 Svaz považuje vše, co je uvedeno ve stanovách 
Svazu a zaměření činnosti, dle možností, na aktivity spojené se vstupem a 
bezprostředně po vstupu ČR do EU. SP ČR je jedním ze zakladatelů bruselské 
kanceláře CEBRE, která má za úkol pomáhat etablovat se na trzích EU a orientovat se 
v legislativě EU. Zapojení expertů Svazu do komisí a výborů EU je spojeno 
s vysokými finančními náklady na zajištění účasti.  

 Dále bude SP ČR v roce 2004 věnovat pozornost problematice investičního prostředí, 
úpravě daňového systému.  

 Přístup na zahraniční trhy a s tím i související ochrana domácího trhu. Zde apelujeme 
na MPO a MZV, které na základě našeho požadavku zpracovalo proexportní politiku 
do určité míry námi akceptovanou. Požadujeme zaměření proexportních aktivit na 
vybrané země, na které se více soustředí pozornost politické a ekonomické sféry. Daří 
se spolupracovat s Úřadem vlády na přípravě zahraničních misí premiéra, příp. 
ministrů. Pořádání podnikatelských misí doprovázejících vládní představitele zlepšuje 
ekonomickou situaci SP ČR.  

 Jedním z největších problémů, který snižuje konkurenceschopnost českého průmyslu, 
jsou v řadě případů Ministerstvem životního prostředí zpřísněná pravidla v ochraně 
životního prostředí nad limit požadovaný Evropskou unií. V této věci proběhla jednání 
s náměstky ministra životního prostředí a požádali jsme o jednání přímo ministra 
životního prostředí i premiéra.  

 Další oblastí, která bude rozhodovat o konkurenceschopnosti českého průmyslu, je 
výzkum, vývoj a inovace. Neustále poukazujeme na nízký podíl výdajů ze státního 
rozpočtu na tuto sféru. Významná je spolupráce podnikatelské sféry s vysokými 
školami a Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. V rámci Fóra průmyslu a 
vysokých škol, za účasti ministryně školství, byla diskutována opatření, která je nutno 
provést ke zlepšení úrovně technického školství v ČR. 

 Významnou oblastí, na kterou je nutno se zaměřit, je malé a střední podnikání. V této 
oblasti zůstává velkým problémem nejednotná organizovanost malých a středních 
podniků. 

 Za spoluúčasti SP ČR se podařilo zpracovat návrh energetické koncepce České 
republiky.  

 Nezanedbatelnou částí, na kterou se SP ČR v příštím období zaměří, je problematika 
dopravy. Za účasti generálního ředitele SP ČR proběhlo jednání prezidenta Svazu 
dopravy s premiérem na téma silniční dopravy. Velkým problémem se jeví také vodní 
doprava. 

 Svaz požaduje realizovat program restrukturalizace hutnictví, který musí vytvořit 
předpoklady pro produkci o objemu 6 mil. tun oceli ročně při zaměstnanosti 8,5 tis. 
pracovních míst. 

 V oblasti legislativy Svaz soustředí svou pozornost na normy ovlivňující 
podnikatelské prostředí. 

 Plnění zaměstnavatelských funkcí a trh práce je jednou ze základních činností Svazu.  
 Je snahou posílit účasti Svazu v mezinárodních organizacích, ale je nutno získat 

finanční zdroje na zajištění účasti našich expertů na jednáních. 
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Diskuse: 
 Dr. Šolc (CAPA) upozornil na prostředky, které jsou k dispozici v 6. rámcovém 

programu Evropské unie. 
 Ing. Šperlink, viceprezident SP ČR pro VaV, v reakci uvedl, že Svaz se zúčastňuje 

prací na implementaci 6. rámcového programu pro český průmysl. 7. rámcový 
program EU se začne připravovat od ledna 2004 a bude se vyvíjet na základě 
technologických platforem. 

 
 

Zpráva mandátové komise: 
Z celkového počtu 49 mandátů bylo na valné hromadě Svazu v době uzavření prezence ve 
13.30 hodin přítomno 40 platných mandátů, tj. 81,6 %. Valná hromada byla 
usnášeníschopná. 

 
 

Závěr: 
Valná hromada jednomyslně schválila Programové prohlášení Svazu průmyslu a 
dopravy ČR pro rok 2004. 

 
 
 

4) Zpráva dozorčí rady 
Se zprávou dozorčí rady SP ČR seznámila její předsedkyně Ing. Dagmar Trkalová, CSc. 
Od poslední valné hromady dozorčí rada na svých zasedáních projednala: 

 plán práce DR na II. pololetí 2003; 
 informace o jednáních představenstva; 
 zprávu auditora účetní závěrky SP ČR ke dni 31.12.2002 a hospodářský výsledek  

SP ČR za r. 2002 - auditovaný hospodářský výsledek i daňové přiznání byly shodné 
s hospodářským výsledkem a informací o daňové povinnosti Svazu předloženými 
valné hromadě v Novém Jičíně; 

 informace o aktuálním stavu hospodaření a finanční situaci Svazu – i přes některé 
obtíže lze hospodářskou i finanční situaci Svazu považovat za stabilizovanou. Celkový 
rozpočet roku 2003 bude v zásadě splněn se strukturálními přesuny v jednotlivých 
položkách; 

 plnění platebního řádu - novela platebního řádu pro rok 2003, schválená valnou 
hromadou ve Svinčicích u Mostu, výrazně zreálnila příjmovou stránku rozpočtu za 
služby členům. Snížil se počet výjimek z platebního řádu a platební morálku členů lze 
považovat za relativně dobrou. Určité nedostatky lze zaznamenat v platební kázni 
z hlediska dodržování lhůt splatnosti; 

 rozpočet a platební řád na rok 2004 – příspěvky zaměstnavatelským svazům budou od 
1.1.2004 daňově uznatelným nákladem. Tato změna se promítá do návrhů rozpočtu a 
platebního řádu na rok 2004. Dozorčí rada navrhované úpravy, včetně určitého 
zvýšení příspěvků, považuje za odůvodněné a doporučuje valné hromadě ke schválení; 

 informace Institutu Svazu průmyslu a Manažerského svazového fondu o stavu 
hospodaření v roce 2003 – v ISP došlo k personálním změnám a i přes vážné 
administrativní obtíže se po vstupu nových partnerů podařilo situaci stabilizovat. 
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Hospodaření MSF je stále mírně napjaté, ale lze je označit za reálné. Záměr sloučení 
obou organizací byl zastaven; 

 informace o stavu členské základny; 

Dozorčí rada konstatuje, že ekonomická situace SP ČR i organizací, ve kterých Svaz 
figuruje jako spoluzakladatel, byla v průběhu roku 2003 stabilizována a je reálný 
předpoklad, že schválené rozpočty na rok 2003 budou splněny.   

 

5) Platební řád SP ČR pro rok 2004 
S návrhem platebního řádu seznámil generální ředitel Svazu ing. Zdeněk Liška.  

Od 1.1.2004 by měla vstoupit v platnost novela zákona o daních z příjmů, ve které se nám 
podařilo prosadit daňovou uznatelnost příspěvků organizacím zaměstnavatelů. Předložený 
návrh platebního řádu pro rok 2004 již uvedenou změnu odráží. Kromě sloučení příspěvku 
a platby za služby je navrženo zvýšení celkové úrovně příspěvků. 

 
Závěr: 
Valná hromada schválila navržený platební řád SP ČR pro rok 2004. 

 

6) Rozpočet SP ČR na rok 2004 
S návrhem rozpočtu seznámil generální ředitel SP ČR ing. Liška.  

Rozpočet je předkládán jako vyrovnaný, oproti roku 2003 se náklady i výnosy jen 
nepatrně zvyšují. V nákladech se toto zvýšení projevuje zejména v položce projektů a 
oprava a údržby. Navrhovaný plán předpokládá snížení nákladů v oblasti misí a 
katalogových výstav.  

Ve výnosech jsou, ve srovnání s loňským rokem, změny zejména v položce tržby za 
služby a členské příspěvky, což souvisí se změnou zákona o daních z příjmů. Výnosy 
z projektů znamenají nárůst o cca 83%. 

Všechny rezervy jsou rozpuštěny a jejich tvorba pro rok 2004 není plánována. 
 
Závěr:  
Valná hromada schválila navržený rozpočet SP ČR na rok 2004. 

 

7) Jednací a volební řád pro volební valnou hromadu v r. 2004 
Ústní komentář k předloženému materiálu provedl ing. Josef Holub.  

Na základě iniciativy členských firem připravila legislativní komise SP ČR návrh 
jednacího a volebního řádu pro jednání volební valné hromady v r. 2004. Ing. Holub 
doporučil, aby tento jednací a volební řád se stal dlouhodobým dokumentem  
a byl schválen valnou hromadou jako jednací a volební řád pro valné hromady Svazu 
průmyslu a dopravy ČR. 

 
Závěr:  
Valná hromada schvaluje jednací a volební řád pro volební valnou hromadu  
SP ČR v roce 2004 jako jednací a volební řád pro valné hromady Svazu průmyslu a 
dopravy ČR. 
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8) Usnesení 
S návrhem usnesení z jednání valné hromady SP ČR seznámil ing. Bořivoj Frýbert. 

 
Závěr:  
Usnesení z jednání valné hromady SP ČR bylo delegáty jednomyslně schváleno a je 
nedílnou součástí zápisu z jednání. 

 
 
V závěru pan prezident Kázecký poděkoval hostiteli jednání a všem přítomným za účast  
a zdařilý průběh jednání valné hromady.  
 
 
Zapsala: Petra Ježková 
 
 
Za správnost: 
 
Ing. Zdeněk Liška, generální ředitel SP ČR   ……………………………………. 
 
Ing. Jaroslav Dušek      ……………………………………. 
 
Ing. Roman Dlouhý      ……………………………………. 
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